Traccia per l’elaborato di
Meccanica, meccatronica ed energia - Articolazione Energia
Impianti energetici, disegno e progettazione e
Meccanica, macchine ed energia

Deve essere realizzato un impianto di climatizzazione a tutt’aria (a portata costante mono-condotto per singola zona) la cui energia elettrica viene fornita da un gruppo elettrogeno dotato di motore Diesel. Si hanno a disposizione i seguenti dati: 

· Temperatura ambiente 25°C, umidità relativa 50% 
· Temperatura esterna 31°C, umidità relativa 65% 
· Carico termico sensibile da asportare pari a 17500 W (compresi apparecchi elettrici ed illuminazione) 
· Carico termico latente da asportare pari a 5400 W 
· Portata di ventilazione pari a 680 l/s 
· Efficienza della batteria fredda 85% 
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Temi specifici che possono essere assegnati.
1. Si calcoli in maniera analitica la potenzialità della batteria fredda e si riportino le trasformazioni eseguite dall’UTA sull’allegato diagramma psicrometrico.

Nella trattazione ci si aspetta che vengano calcolate le seguenti grandezze:
· Portata totale di aria da trattare e portata di ricircolo.
· Condizioni di immissione in ambiente.
· Flusso termico da sottrarre con la batteria fredda.
· Flusso termico da fornire col post-riscaldatore.

Domande
· Se si aumentasse il carico latente (diciamo a 7000 W), lasciando inalterato il carico termico sensibile, quali sarebbero le implicazioni? 
· Se la portata di ventilazione fosse ridotta (diciamo a 600 l/s), quali sarebbero le conseguenze (sempre in fase di progettazione)?



2. Si calcoli in maniera grafica (ove possibile) la potenzialità della batteria fredda e si riportino le trasformazioni eseguite dall’UTA sull’allegato diagramma psicrometrico. Si dimensioni inoltre motore termico (4 cilindri) che aziona il generatore elettrico.
Nella trattazione ci si aspetta che vengano calcolate le seguenti grandezze:
· Portata totale di aria da trattare e portata di ricircolo.
· Condizioni di immissione in ambiente.
· Flusso termico da sottrarre con la batteria fredda.
· Flusso termico da fornire col post-riscaldatore.
· Cilindrata, alesaggio e corsa.
· Consumo orario e consumo specifico.

Domande 
· Se si riducesse il carico latente (diciamo a 4000 W), lasciando inalterato il carico termico sensibile, quali sarebbero le implicazioni? 
· Riguardo il motore termico, scegliendo un numero di cilindri pari a 6 anziché a 4 (a parità di regime di rotazione), quali sono le grandezze che cambierebbero?

[image: ]
© Zanichelli 2020

image1.emf

